
Retour sur la cause et la conséquence – Exercices     01.12.15 

 

À partir de vos exercices « Exercices sur l’expression de la cause » vus en cours, transformez vos 

phrases de manière à avoir des subordonnées de conséquence (au lieu de la cause) tout en 

gardant le sens intact. 

Exercice n.1 : 

 

1) Elle est aimée de tout le monde car elle a un bon caractère                                                            

     _____________________________________________________________ 

  

2) Tu vas soulever ce colis puisque tu dis que tu es plus fort que moi  

     _____________________________________________________________   
 

3) Tu as été puni parce que tu es coupable  

     _____________________________________________________________ 

  

4) Il est resté au lit à cause de sa fatigue  

     _____________________________________________________________  
 

5) Il a invité tous ses amis pour son anniversaire  

     _____________________________________________________________  
 

6) Cette fille aura une belle situation grâce à son courage  

     _____________________________________________________________ 

 
7) Le magasin est fermé parce qu'on le répare  

     _____________________________________________________________ 

 

8) Il reste à la maison sous prétexte qu'il est de repos  

     _____________________________________________________________ 

 

9) Comme il est paresseux il a échoué  

     _____________________________________________________________ 

 

10) Je fais du sport car/parce que  je veux maigrir. 
      _____________________________________________________________ 

 

Exercice n.2 

1. La récolte a été mauvaise à cause de la pluie. 

    _______________________________________________________________ 

2. Hélène a été recrutée grâce à son expérience d'organisatrice. 



    _______________________________________________________________ 

3. Je ne peux pas faire cette réparation faute d’outils adaptés. 

    _______________________________________________________________ 

4. Les bateaux ne sont pas sortis du port à cause du mauvais temps. 

    _______________________________________________________________ 

5. Elle a évité l'accident grâce à ses bons freins. 

    _______________________________________________________________ 

6. Faute d’argent, il ne partira pas en voyage. 

    _______________________________________________________________ 

7. Les otages ont été sauvés parce que la police a été efficace. 

    _______________________________________________________________ 

8. Il y a beaucoup d'accidents sur la route à cause du verglas. 

    _______________________________________________________________ 

9. On communique les uns avec les autres très rapidement parce que/car il y a le téléphone 

    _______________________________________________________________ 

10. Il lui demande si on mangera avec des baguettes parce que/car  il ne sait pas s'en servir. 

    _______________________________________________________________ 

 

 

exercice n.3 

1. Comme il m'avait bien conseillé, j'ai réussi à résoudre mes problèmes.  
________________________________________________________________________ 

2. Puisque nous n'aurons pas assez de temps mieux vaut commencer par le plus urgent. 

                                                       (ou bien il vaut mieux
1
 ….)  

________________________________________________________________________ 

3. Comme vous avez fait ce malaise, je vous conseille d'aller consulter un médecin. 

________________________________________________________________________ 
 

4. La blessure s'est infectée parce qu'elle n'a pas été soignée.  
      ________________________________________________________________________ 

5. Ayant longtemps cherché la solution, il a fini par la trouver.  
      ________________________________________________________________________ 

6. Nous avons vaincu grâce à notre courage.  

                                                             
1 Attention à ne pas confondre avec les formes impersonnelles qui demandent la préposition de, par ex.  il est 

utile/indispensable/nécessaire/….de + infinitif. 



      ________________________________________________________________________ 

7. Les élèves sont sortis une heure plus tôt parce que le professeur était absent.  
      ________________________________________________________________________ 

8. Elle a été renvoyée parce qu'elle a mal réagi.  
      ________________________________________________________________________ 

9. Il a eu un accident parce qu'il était distrait.  
      ________________________________________________________________________ 

10.Il ne part pas en vacances parce qu'il n'a pas d'argent. 
      ________________________________________________________________________ 

 

Exercice n.4 

1. À cause de  la tempête, nous ne pouvons pas lever l'ancre.  

    ___________________________________________________________________ 

 

2. À force de faire les mêmes gestes, le joueur de tennis souffre d'une tendinite. 

    ___________________________________________________________________ 

3. De rage il a renversé la table et sortit ! 

    ___________________________________________________________________ 

 

4. Sous prétexte d’une urgence il nous a quittés rapidement ! Je croyais qu'il n'était pas de garde. 

    ___________________________________________________________________ 

 

5. Pour  avoir été insolent, Paul a été convoqué par le proviseur. 

    ___________________________________________________________________ 

 

6. En raison des travaux de rénovation, le musée sera fermé pendant trois mois. 

    ___________________________________________________________________ 

 

7. Faute de  preuves, le prévenu n'a pas été inculpé. 

    ___________________________________________________________________ 

 

8. Grâce à Hercule Poirot le suspect a été confondu et arrêté. 

    ___________________________________________________________________ 

 

 



9. Par suite de  rupture de stock, nous ne pouvons fournir cet article. 

    ___________________________________________________________________ 

 

10. Du fait de sa mauvaise vue, il ne pourra pas réaliser son rêve d'être pilote. 

     ___________________________________________________________________ 

 

 

Exercice n.5 

Prenez, à votre choix, une quinzaine de phrases tirées des exercices précédents et exprimez la cause 

par un participe présent. 

1.  _______________________________________________________________________ 

2. _______________________________________________________________________ 

3. _______________________________________________________________________ 

4. _______________________________________________________________________ 

5. _______________________________________________________________________ 

6. _______________________________________________________________________ 

7. _______________________________________________________________________ 

8. _______________________________________________________________________ 

9. _______________________________________________________________________ 

10. _______________________________________________________________________ 

11. _______________________________________________________________________ 

12. _______________________________________________________________________ 

13. _______________________________________________________________________ 

14. _______________________________________________________________________ 

15. _______________________________________________________________________ 

 





 


